
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 12/9/2023 
 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για στήριξη των πολυτέκνων οικογενειών με αλλαγή του καθεστώτος 

για τις μετεγγραφές στην Γ’βάθμια Εκπαίδευση και με αλλαγή των 
νομοθετημάτων για τα φορολογικά εισοδηματικά κριτήρια» 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,  
 

Δεχθήκαμε διαμαρτυρίες από πολύτεκνο γονέα περί του ότι κανένα από τα παιδιά του που 
σπουδάζουν σε τρεις διαφορετικές πόλεις της Ελλάδας δεν πήρε μετεγγραφή κοντά στον τόπο 
κατοικίας της/του, με βάση την τρέχουσα νομοθεσία που εφαρμόζεται στις περιπτώσεις αυτές. 
Την 8/6/2023, όπως μας μετέφερε ο ανωτέρω, ο πρωθυπουργός υποσχέθηκε στην Ανώτατη 
Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας (ΑΣΠΕ), πως θα επαναφέρει το μέτρο της αυτόματης 
μετεγγραφής τέκνων πολύτεκνων οικογενειών κοντά στον τόπο κατοικίας τους. Το εν λόγω 
μέτρο δεν έχει δημοσιονομικό κόστος, ενώ έχει αμελητέα επιβάρυνση στο πρόβλημα των 
μετεγγραφών σε σχολές μεγάλης ζήτησης. Ο εν λόγω γονέας, εν προκειμένω, θεωρεί ως 
υπαίτια για αυτή τη μη διευκόλυνση της πολύτεκνης οικογένειάς του τα προβληματικά  κριτήρια 
της σχετικής μοριοδότησης, που αναδεικνύει άκρως αυθαίρετα και εικονικά την οικογένειά του,  
ως δήθεν οικονομικά εύπορη, την ώρα που τα μέλη της, κυριολεκτικά, παλεύουν για να 
βιοποριστούν. 
 
Ο ανωτέρω γονέας μας ανέφερε γεμάτος πικρία ότι, μέχρι πριν λίγα χρόνια, προσπαθούσε να 
συντηρήσει την οκταμελή οικογένειά του με 360€/μήνα κατά κεφαλή εισόδημα και το κράτος 
τον κατέτασσε, μέσω των δήθεν «αντικειμενικών κριτηρίων πολυτεκνίας», στην κατηγορία της 
"πολυτελούς  διαβίωσης",  επιβάλλοντας τους ανάλογους φόρους. Θεωρεί, δε, ως προσβολή 
τα εισοδηματικά κριτήρια να τον αποκλείουν ως πολύτεκνο γονέα από οικογενειακά επιδόματα, 
κοινωνικά τιμολόγια και άλλες εκπτώσεις, την ώρα, που στις πραγματικές συνθήκες ζωής, το 
εισόδημά του προστιθέμενο σε αυτό της συζύγου του, δεν φτάνει ούτε για την βασική επιβίωση. 
Ακόμα, είναι προφανές ότι, το ελληνικό κράτος παραβιάζει το σύνταγμα της χώρας, 
αποκλείοντας με νομικίστικα τεχνάσματα μια πολύτεκνη οικογένεια από κοινωνικά επιδόματα. 
Δεν μπορούμε, τέλος, να μην αναφέρουμε ότι, την παραπάνω αντιμετώπιση βλέπουν οι νέες/οι 
και αποφεύγουν να κάνουν παιδιά, βλέποντας, πως η κοινωνία δεν επιβραβεύει ηθικά και δεν 
στηρίζει οικονομικά την οικογένεια, όπως προβλέπει και επιβάλλει το Σύνταγμά μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, στο εύρος της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, ώστε με 
την διαδικασία του κατεπείγοντος να νομοθετηθεί από φέτος η αυτόματη μετεγγραφή των 
σπουδαστών που είναι γόνοι πολυτέκνων οικογενειών κοντά στον τόπο κατοικίας τους; 
 
2. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, στο εύρος της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, ώστε τα 

εισοδηματικά κριτήρια φορολόγησης να είναι ενιαία, δίκαια και να ανταποκρίνονται στο 
αντικειμενικό κόστος ζωής μιας οικογένειας, όπου αυτά εφαρμόζονται, όσον αφορά σε 
οικογενειακά επιδόματα, κοινωνικά τιμολόγια, απαλλαγή από φόρους/ΕΝΦΙΑ, κλπ; 
 
3. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, στο εύρος της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, ώστε να 

θεσμοθετηθεί η μη εφαρμογή των μέχρι σήμερα ισχυόντων εισοδηματικών κριτηρίων σε 
πολύτεκνες οικογένειες, υλοποιώντας το άρθρο 22 του Συντάγματος και εφαρμόζοντας τις 
σχετικές αποφάσεις Ανώτατων Δικαστηρίων της χώρας, όπως η Απόφαση 430/2022, του 
Συμβουλίου Επικρατείας; 
 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 

 




